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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANASTÁCIO-
MS.     

    Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e 
vinte cinco, em horário regimental, no Plenário Sales 
de  Arruda  Braga,  realizou-se  a  Segunda  Sessão 
Ordinária,  presidida pelo Vereador Presidente Lincoln 
Sanches Pellicioni. Estavam presentes os vereadores e 
vereadora: Vilma Ferreira, Uderson Rosa Bianchi,  José 
Aparecido Pereira,  João Macalé Batista,  Joel  José de 
Lima  Nascimento,  Fabiano  da  Silva  Corrêa,  Bruno 
Areco de Souza, Manoel Luiz da Silva, Robson Isaac de 
Castro Pertile, Vilma Ferreira e Aldo José dos Santos. 
Com número legal o Senhor Presidente, sob a Proteção 
de Deus, declarou aberta a presente Sessão, convidou 
Vereador  Manoel  Luiz  da  Silva,  para  proceder  à 
chamada nominal dos Senhores Vereadores. OFICIOS 
RECEBIDOS DO EXECUTIVO NºS: Mensagem s/nº- 
encaminhando o Projeto de Lei nº02/2025-Autoriza o 
Poder Executivo a locar imóvel para funcionamento da 
Cooperativa  dos  Produtores  Rurais  da  Região  do 
Pulador de Anastácio- COPRAN; 70/2025- informando 
que a Audiência Pública do 2º Semestre de 2024, será 
realizada no dia 26/02/2025 ás 9horas. RECEBIDOS 
DE  DIVERSOS  NºS:  Nada  consta CONVITE-A 
Comissão de Orçamento e finanças, para a Audiência 
Pública  do  2º  Semestre  de  2024. OFÍCIOS 
EXPEDIDOS PARA O  EXECUTIVO NºS: 33/2025- 
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encaminhando  cópia  de  indicações.  OFÍCIOS 
EXPEDIDOS PARA  DIVERSOS NºS: 34 a 40/2025 – 
encaminhados  aos  senhores:  Superintendente  do 
DNIT, Prefeito Municipal de Aquidauana, Secretário de 
Estado  de  Infraestrutura  e  Logística,  Governador  do 
Estado,  Deputado  Estadual-  Jamil  Name,  Secretário 
Municipal  de  Obras,  Secretário  Municipal  de  Desen-
volvimento  Urbano,  Habitação  e  Meio  Ambiente. 
APRESENTAÇÃO  DE  MATÉRIAS:  Foi  lido  e 
considerado objeto de deliberação e encaminhado as 
comissões  para  estudo e  parecer  o  Projeto de Lei 
nº02/2025, na seqüência o vereador Manoel Luiz da 
Silva, apresentou solicitação verbal para a realização 
de  uma  Sessão  Extraordinária  a  seguir,  para  a 
deliberação do Projeto de Lei 02/2025, em seguida 
o  presidente  submeteu  em  votação  a  referida 
solicitação,  a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade. 
Foram  lidas  e  aprovadas  as  INDICAÇÕES  NºS: 
06/2025-autoria  do vereador  Manoel  Luiz  da Silva; 
07/2025-José Aparecido Pereira;  08/205-autoria do 
edil Robson Isaac de Castro Pertile;  09 e 10/2025-
autoria do vereador Bruno Areco de Souza; 11, 12, 13 
e  14/2025-autoria  do  vereador Lincoln  Sanches 
Pellicioni;  15 e 16/2025  - autoria do vereador Joel 
José  de  Lima  Nascimento;  17/2025-autoria  do 
vereador  Aldo  José  dos  Santos.  MOÇÕES NºS: 
02/2025- autoria da vereadora Vilma Ferreira;  03 e 
04/2025-autoria do vereador Aldo José  dos Santos e 



CÂMARA MUNICIPAL DE ANASTÁCIO / MSCÂMARA MUNICIPAL DE ANASTÁCIO / MS
PRAÇA GARIBALDI DE MEDEIROS, Nº 718 FONE (O**67)3245-0530 

CEP 79210.000   CNPJ: 15.465.149/0001-13

E-mail: cmanastacio@hotmail.com

subscrita  pelos  senhores  vereadores e vereadora. 
Logo o vereador Aldo José dos Santos, comentou sobre 
a  Moção  de  Repúdio  nº004/2025;  05/2025–
autoria  do  vereador  Manoel  Luiz  da  Silva. 
REQUERIMENTO NºS:  Nada consta.  EXPEDIENTE, 
uso da palavra o vereador Fabiano da Silva Corrêa, 
hoje retorno a esta Casa de Leis,depois de dez anos, e 
com  muita  alegria  e  satisfação  em  poder  trabalhar 
para a população. Também agradeceu aos amigos que 
trabalharam  na  sua  eleição,  bem  como  os  amigos 
Sammer Abdalla, Deputado Gerson  Claro e ao Vice-
Governador  Barbosinha.  Que  está  a  disposição  dos 
nobres vereadores e da população anastaciana.  Em 
seguida o  vereador Joel José de Lima Nacimento 
uso desta tribuna para parabenizar o vereador Fabiano 
da  Silva  Corrêa  e  que  você  possa  ter  um mandato 
voltado ao povo anastaciano.Também quero agradecer 
a Secretária Municipal de Assistência Social, pois estive 
visitando  a  secretaria  de  assistência  social  e  fomos 
muito bem recebido e dizer quem ganha não e ela, não 
e o vereador e sim a população de Anastácio.  Logo 
após usou da palavra a  Vereadora Vilma Ferreira 
estamos  usando  a  cor  Lilás  e  o  símbolo  de  nossa 
campanha #todosporelas, que estarei falando agora. 
Recebemos no inicio do mês um material do Tribunal 
de Justiça/MS, para que nós estivéssemos aderimos à 
campanha  #todosporelas.  Adesão desse projeto foi 
lançada no mês de agosto de 2024. Mas a Assembléia 
Legislativa /MS, começou fortalecendo o apoio a essa 
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campanha.  Em  seguida  procedeu  a  leitura  de  uma 
carta que recebeu. Após a leitura da carta. Quantas 
mais  irão  morrer  e  a  pergunta  que  faço?  Quantos 
outros feminicídio teremos de contar. Há poucos dias 
nosso  Estado  ficou  impactado  com  a  morte  da 
jornalista Vanessa, antes na nossa cidade teve a morte 
da  Adriana  e  Mikaela.  Também  disse  que  muitas 
mulheres procuram a Secretaria de Assistência Social 
do Município, por serem agredidas. Nenhuma de nós 
merece, nenhuma mulher deveria morrer, pelo simples 
fato de ser Muller, em buscar o seu caminho, a sua 
liberdade,  a  sua  dignidade,  dignidade.  Temos lei  de 
proteção, amparo jurídico, mas nada pode impedir o 
agressor.  O  que  mais  devemos fazer  são  perguntas 
que  ficam na  minha  cabeça,  como  vereadora  como 
poderia  ser  evitado,  o  que  eu  posso  fazer,  como 
pessoa  pública,  como mulher  para  ajudar  as  outras 
mulheres.  Vamos  continuar  na  luta  pelo  fim  dessa 
violência  brutal,  covarde  que  mata  um  pouco  a 
esperança de todos nós.  Convido  todos os homens 
para colocar na sua rede social  um coração lilás  ou 
#todosporelas, vamos aderir, interagir, vamos apoiar 
esse movimento solidário, de responsabilidade social, 
essa e a luta de todos.O  vereador Aldo José dos 
Santos,  usou da palavra,apensas  quero corroborar 
com a  fala  da  minha  colega,amiga  vereadora  Vilma 
Ferreira,  a  violência  contra  a  mulher  não  é  só  um 
assunto pra mulher. A violência contra a mulher e um 
assunto  pra  todos nós  cidadãos do bem da nossa so-
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ciedade.  Por  que  somos  pais,  somos  avôs,  temos 
família, temos que proteger não só as nossas, mais e 
importante  que  a  gente  também  ajude  no 
estabelecimento de políticas, para proteger as todas as 
mulheres, dessa covardia que muitos homens praticam 
das ameaças, violência psicológica que essa também 
tortura,  violência  física  chegando  ao  femimicidio.  E 
triste  o  quadro  que  temos  acompanhados,  mas 
precisamos  falar  disso,  precisamos  colocar  o  dedo 
nessa  ferida,  professora  Vilma,  conte  com  nosso 
mandato.  Disse  que  vem  de  um  encontro  a  nível 
nacional de aposentados e aposentadas da educação, 
foi  um  dos  temas  discutido.  A  violência  contra  as 
mulheres não está acontecendo contra as  mulheres, 
também esta acontecendo com as vovós à situação é 
séria,  grave,  são milhares de mulheres morta nesse 
país anualmente e nós precisamos estabelecer políticas 
publicas para que possamos através dela conscientizar 
a nossa população sobre estes assuntos que nos em 
cômoda,  entristece,  que derrubam inúmeras famílias 
que perde uma mulher. e que todos nós somos lilás. 
Também gostaria de falar onde discutimos os desafios 
da terceira idade com a previdência social  e quando 
falamos de previdência social, muitas pessoas pensam 
que a previdência social e aquela instituição que vai 
mexer  na  questão  de  aposentadoria,  a  previdência 
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social  e  muito  mais  ampla  do  que  se  pensa.  São 
inúmeros casos que a previdência social atende. Daí  a 

necessidade  de  todos  nós  homens  e  mulheres 
entendermos  a  previdência  social,  e  sabemos  da 
importância da previdência social pra cada um de nós, 
em  especial  para  a  terceira  idade,  então  há 
necessidade de estabelecimento de políticas públicas 
para essa faixa desse segmento importante da nossa 
sociedade. Como e bom deslumbra outros horizonte, 
ter  contatos  com  outras  pessoas,  conhecer  outras 
realidades,  nesse  encontro  tive  a  oportunidade  de 
conversar com pessoas de vários estados, através das 
discussões  e  das  disposições  percebemos  que  tem 
muita coisa pra fazer para a pessoa idosa dentro do 
nosso município. A nossa política para a terceira idade,
pessoa idosa e se analisarmos no ponto de vista o que 
acontece  em  outros  estados,  vamos  perceber  que 
estamos  zerado  de  políticas  públicas,  para  esse 
segmento da sociedade. Então da importância darmos 
a  mãos.  Quando  falou  jogo  a  peteca  pra  você 
secretária, não e no sentido de deixar você só, você 
vai coordenar temos que estar juntos. Queremos ver 
nossos  senhores  e  senhoras  amparados,  protegidos, 
conduzidos até o final de suas vidas. Hoje setenta e 
cinco por centos nossos idosos e idosas, infelizmente 
não tem amparos e ainda aqueles que sofrem violência 
dentro das suas próprias casas, das famílias. E muito 
sério  isso,  precisamos  discutir  isso.  Estou  trazendo 
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proposta  interessante,  precisamos  fomentar  essa 
discussão, precisamos trazer  a nossa  realidade  essas 

políticas  públicas   pra  nossa sociedade,  em especial 
para os nossos idosos e para a  nossas idosas. Disse 
que  as  conferências  municipais  da  pessoa  idosa  do 
Conselho, tem que acontecer  até junho, as estaduais 
até   agosto  e  depois  a  nacional.  Torço  para  que 
através  da  Secretaria  de  Assistência  Social  do 
município  e  do  Conselho  Municipal  da  Pessoa  Idosa 
possa  realizar  uma  grande  conferencia,  para  que 
consigamos  tirar  propostas  importantes  e  levarmos 
para que as mesmas sejam aprovadas na estadual e 
depois na nacional.  A Sessão não foi suspensa por dez 
minutos. O Presidente passa para a ORDEM DO DIA, 
não  houve  deliberação  de  projetos.  NAS 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS Logo após usou da palavra 
o  vereador  Manoel  Luiz  da  Silva,  quero  apenas 
fazer  um  relato  e  dizer  que  o  Prefeito  Municipal  - 
Manoel  Aparecido  está  em  Brasília  à  procura  de 
viabilizar  recursos  para  investimento  em  nosso 
município.  Que  juntamente  com  os  vereadores  e 
vereadora  está  elaborando  inúmeros  projetos  para 
sentarmos com o Governador do Estado viabilizar os 
investimento aqui no município de  Anastácio e temos 
certeza  que  Anastácio  será  agraciada  com  vários 
benefícios.  Em  seguida  procedeu  a  leitura  de  um 
relatório da secretaria de obras do município, referente 
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aos serviços executados nesses quarenta e cinco dias 
de mandato. Nada mais havendo a tratar sob a  prote-

ção e Deus, em nome da Liberdade e da Democracia, o 
Senhor  Presidente  declarou  encerrada  a  presente 
sessão,  convidando  os  Senhores  vereadores  e 
vereadora para a Sessão Extraordinária a seguir para a 
deliberação do Projeto de Lei 02/2025 e determinou 
que  eu,  Secretário,  lavrasse  a  presente  Ata,  que 
depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa e 
demais vereadores e vereadora presentes.
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